



**СОСТАВ КОМАНДЫ «ДИНАМО» — (МИНСК, СССР)**

Начальник команды — Леонид ГАРАЙ  
Старший тренер — Вениамин АРЗАМАСЦЕВ  
Тренеры: Иван САВОСТИКОВ,  
Александр ГОРБЫЛЕВ.

Игроки: КУРБЫКО, ЯНУШЕВСКИЙ, БОРОВСКИЙ, БЕЛОВ, КУРНЕНИН, ШИШКИН, РУМБУТИС, ПУДЫШЕВ, ГОЦМАНОВ, АЛЕЙНИКОВ, ЗЫГМАНТОВИЧ, ГУРИНОВИЧ, ВАСИЛЁВСКИЙ, СОКОЛ, КОНДРАТЬЕВ, АЛЕКСЕЕНКО, ТРУХАН, МЕЛЬНИКОВ.

### **ТОВАРИЩЕСКИЕ ВСТРЕЧИ БЕЛОРУССКИХ И ВЕНГЕРСКИХ ФУТБОЛИСТОВ**

- 1960 год. «Беларусь» — «Холодаши» (Сегед) — 2 : 2
- 1966 год. «Динамо» — «Кохас» (Дунаувараш) — 2 : 1
- 1967 год. «Динамо» — «Дожа» (Эгер) — 1 : 0
- 1967 год. «Динамо» — «Холодаши» (Сомбатхей) — 1 : 0
- 1967 год. «Динамо» — «Чепель» (Будапешт) — 2 : 1
- 1971 год. «Динамо» — сборная Венгрии — 2 : 10.

Цена программы 30 коп.

### **МЕЖДУНАРОДНЫЕ ВСТРЕЧИ МИНЧАН**

В довоенный период — 1930—1938 г.г. — футболисты «Динамо» провели 5 международных встреч, в которых одержали 1 победу и в 4 проиграли. Соотношение мячей — 10 : 23.

В последний период — 1954—1983 г.г. (без учета первой игры с «Раба» ЭТО Венгрия 19 октября 1983 г.) минская команда («Спартак» — «Беларусь» — «Динамо») провела с командами 40 стран 130 встреч, в которых одержала 82 победы, 27 свела вничью и 21 проиграла.

Чаще всего минчане встречались с командами Польши (13 раз), ГДР (13) и Болгарии (11).

В розыгрыше Кубка европейских чемпионов «Динамо» впервые приняло участие 14 сентября 1983 года в Минске.

Это была встреча 1/16 финала с командой «Грассхопперс» из Цюриха (Швейцария). Минчане одержали победу со счетом 1 : 0. Гол забил Ю. КУРНЕНИН.

Вторая встреча соперников состоялась 28 сентября 1983 года в Цюрихе и закончилась вничью — 2 : 2. Голы у минчан забили Г. Кондратьев и В. Сокол.

Сегодня в других городах состоятся следующие матчи розыгрыша Кубка европейских чемпионов (1/8 финала).

- «Гамбург» (ФРГ) — «Динамо» (Румыния)
- «Бенфика» (Португалия) — «Олимпиакос» (Греция)
- «Атлетик» (Бильбао, Испания) — «Ливерпуль» (Англия)
- «Рапид» (Австрия) — «Богемианс» (Чехословакия)
- «Данди Юнайтед» (Шотландия) — «Стандард» (Бельгия)
- «Рома» (Италия) — ЦСКА «Сентемврийско знаме» (Болгария)
- «Партизан» (Югославия) — «Динамо» (Берлин, ГДР).



МИНСКИЙ  
СТАДИОН  
«ДИНАМО»

UEFA

МИНСК СССР

ЭТО ВЕНГРИЯ.



# Динамо Раба



1/8 ФИНАЛА

РОЗЫГРЫШ КУБКА ЕВРОПЕЙСКИХ ЧЕМПИОНОВ ПО ФУТБОЛУ

2

НОЯБРЯ

НАЧАЛО МАТЧА В

19<sup>00</sup>

## «РАБА» ЭТО — СОПЕРНИК МИНСКОГО «ДИНАМО»

Расположенный на берегах реки Раба, венгерский город Дьёр славится своими памятниками старины, продукцией завода «Раба» и спектаклями местной балетной труппы. Что касается футбола, то в этой области Дьёр долгое время ничем не мог похвастаться, хотя представлявшая его в первенстве Венгрии команда «Раба» ЭТО и являлась одной из старейших в стране.

Первого своего значительного успеха «Раба» ЭТО достигла лишь в 1963 году, когда в результате однокругового турнира (что связано было с переходом на систему «осень-весна») стала чемпионом Венгрии. Успех этот, однако, не был развит, и довольно скоро клуб превратился в заурядную команду, из сезона в сезон занимавшую места в середине и ниже турнирной таблицы.

Между тем в конце 70-х годов в Дьёре был построен современный стадион на 30 000 мест. Строителей его, вероятно, подстегивали приятные воспоминания о победе в 1963 году, но когда команда обосновалась на новом месте, выяснилось, что болельщики вовсе не жалуют ее вниманием.

Местные любители футбола сомневались даже в том, что стадион когда-нибудь будет заполнен. Однако прошло совсем немного времени, и Дьёр узнал, что такое «проблема лишнего билета». А спустя еще год-два город обзавелся и серьезной футбольной репутацией, что в Венгрии ценится особо.

Начало прекрасной футбольной карьере «Раба» ЭТО положил молодой тренер Йожеф Веребеш, переехавший в Дьёр из Секешфехервара, где он успел вывести на призовое место местную команду «Видеотон». «Я взял на себя смелость возглавить «Раба» ЭТО, потому что был уверен — команда эта располагает в потенции самым сильным подбором игроков в Венгрии», — так заявил о своих планах на будущее молодой, но, как видите, уверенный в себе специалист.

Над словами тренера посыпалась. Улыбались даже сами футболисты «Раба» ЭТО. Но тренер их оказался человеком, для которого не существовало слова «невозможное». Это довольно скоро поняли все — и любители футбола Венгрии, и ведущие клубы, расступившиеся перед новым лидером.

Что же стало причиной таких коренных перемен? Замечу, что честолюбивому тренеру очень помогли в работе перешедшие в команду игроки — вратарь Ковач, полузащитник Бурча и нападающий Сентеш. Рядом с этими ключевыми игроками по-новому заиграли защитники Миле и Мадьяр, полузащитник Потсик, а молодые Ханних и Хайсан очень скоро выдвинулись в число сильнейших игроков команды.

Все это стало, конечно, результатом серьезной работы. Изменилась тактика команды, изменилось и отношение футболистов к своей игре. А привело все это к тому, что «Раба» ЭТО продемонстрировала на футбольных полях качества, о которых в Венгрии уже стали забывать. Клуб из Дьёра превосходил своих соперников в быстроте, скоростной работе с мячом, наконец, в жесткости — в пределах, разумеется, правил. Конкурировать с командой в такой игре было сложно, она и на выезде действовала так же увлеченно, как у себя дома.

Позапрошлый сезон кончился тем, что «Раба» ЭТО на пять очков опередила ближайшего соперника, 22 гола забил в том сезоне Ханних — лучший снайпер чемпионата, 21 был на счету Сентеша!

И все-таки осталось немало скептиков, ктоставил под сомнение закономерность взлета нового чемпиона. От «Раба» ЭТО требовали повторения успеха, тем более что в своем первом выступлении в Кубке европейских чемпионов клуб в первом же круге уступил льежскому «Стандарду» (0:5 в гостях и 3:0 дома).

«Раба» ЭТО стал чемпионом и в сезоне 1982—1983 годов. Сохранив состав и пригласив хорошо играющего головой нападающего Шереси, клуб смело вступил в борьбу с конкурентами, жаждавшими отодвинуть чемпиона на второй план. Даже «Чепелю», лидировавшему после осеннего круга, не удалось этого сделать. «Раба» ЭТО финишировала сильно. В последнем матче команда из Дьёра со счетом 6:1 сокрушила будапештский клуб «Уйпешт-Дожа» и на очко опередила «Ференцварош».

В истории Венгрии впервые случилось, что команда из провинции дважды подряд завоевала звание чемпиона. Теперь уже никто не ставил под сомнение успех команды, взявшей на вооружение быстрый, активный стиль игры.

И вот новый розыгрыш Кубка европейских чемпионов. Соперник на старте — «Викингур» из Исландии. Дома — 2:1, на выезде — 2:0, и жребий дает в соперники «Раба» ЭТО чемпиона СССР — минское «Динамо».

В нынешнем чемпионате страны клуб из Дьёра стартовал не совсем удачно. После девяти туров он с 12-ю очками занимает пятое место. Но играют его футболисты по-прежнему увлеченно, остро, и такая игра венгерского чемпиона не должна стать для минчан открытием. Например, команда «Раба» ЭТО проигрывала клубу «Дношдер» со счетом 0:2, но матч закончила в свою пользу, проведя во втором тайме три мяча подряд.

## НОВОСТИ ФУТБОЛА

### ФУТБОЛ ИЛИ ОХОТА ЗА ФУТБОЛИСТАМИ

В одном из последних туров чемпионата Испании тяжелую травму получил знаменитый аргентинский футболист Диего Марадона, выступающий сейчас за известный клуб «Барселона».

После этого случая («Барселона» играла с «Атлетиком» из Бильбао) газеты все чаще стали писать о «нравах и этике на футбольных полях Испании». Этой теме, в том числе состоянию здоровья «звезд мирового футбола», посвящались не только многочисленные интервью и полосы в спортивных изданиях и телепередачах, но и передовые статьи, комментарии и даже философские эссе в «серьезных газетах» и журналах. Их авторы единодушны в том, что нравы в испанском футболе далеки от истинно спортивных.

Рядовые поклонники игры по-своему реагируют на происшедшее. Не удовлетворившись решением специальной комиссии, которая отстранила на 18 игр защитника «Атлетика» Гойкоэктса — виновника травмы Марадоны, устроившего настоящую «охоту» за нападающим — многие требуют даже его суда. Однако федерация футбола страны лишь подлила масла в огонь, объявив, что наказанный спортсмен в составе сборной Испании готовится к предстоящей вскоре международной встрече...

Один любитель футбола, как сообщает газета «Паис», 31-летний владелец небольшого бара в Барселоне, в беседе с корреспондентом бросил в сердцах: «Я так переживаю травму спортсмена, что предпочел бы быть на его месте, только бы он играл».

Врачи утверждают, что на лечение Марадоны потребуется много месяцев и еще неизвестно, сможет ли он вообще вернуться на зеленое поле...

### УМЕР В НИЩЕТЕ

Недавно муниципалитет бразильского города Рио-де-Жанейро присвоил одной из улиц имя двухкратного чемпиона мира по футболу, одного из лучших нападающих — Мануэля дос Сантоса Гарринчи, который в этом году умер, доведенный до предела отчаянием и нищетой.

### ОПРЕДЕЛЕНЫ МЕСТА ФИНАЛОВ

UEFA определил города, в которых состоятся финальные матчи розыгрышей европейских футбольных кубков. Сильнейшие клубные команды, являющиеся чемпионами своих стран, встретятся 30 мая в Риме, а финалисты розыгрыша Кубка обладателей кубков — 16 мая в Базеле (Швейцария).

### ЮБИЛЕЙ ФИФА

Президент Международной федерации футбола Ж. Авеланж, выступая на пресс-конференции в Цюрихе, объявил о предстоящих торжествах, посвященных 80-летию ФИФА. Спортивная часть празднования юбилея включает в себя проведение в Цюрихе 22 мая матча сборных команд Италии и ФРГ, своеобразного повторения финала испанского чемпионата мира. Участникам этой юбилейной игры будет вручен специальный приз, носящий имя недавно погибшего в автомобильной катастрофе президента УЕФА Артемио Франки.

Культурная программа юбилея ФИФА предусматривает организацию различных выставок, а также демонстрацию фильмов о футболе, в том числе показ официальной киноленты испанского чемпионата мира 1982 года «Гол» (Англия).

## ПАРИЖ, 10 ЯНВАРЯ

Жеребьевка финального турнира чемпионата Европы, которая распределит 8 команд-участниц на две группы, состоится 10 января 1984 года в парижском отеле «Хилтон». Как заявил президент Французской федерации футбола Ф. Састр, жеребьевка будет предшествовать заседанию оргкомитета чемпионата, на которое приглашаются руководители национальных федераций и старшие тренеры 8 сборных, вошедших в заключительный этап соревнований.

### МЕСЯЦЕМ РАНЬШЕ!

Организаторы чемпионата мира 1986 года — мексиканцы намерены обратиться в ФИФА с просьбой о переносе начала финального турнира с июня, как предлагалось ранее, на май. По словам президента Мексиканской федерации футбола Рафаэля дель Кастильо, речь в данном случае идет не о каком-то капризе организаторов. Серьезное беспокойство хозяев будущего чемпионата вызывает тот факт, что в конце июня и в начале июля в Мексике обычно идут сильные дожди.



### СОСТАВ КОМАНДЫ «РАБА» ЭТО (ДЬЁР, ВЕНГРИЯ)

Начальник команды — САНИЭЛЬ Янош

Старший тренер — ЙОЖЕФ Веребеш

Технический руководитель — ХОРВАТ Бела

Тренер — ДЬЕРФИ Ласло

Игроки: ЛАКАТОШ, САБО, ХАННИХ, ХАЙСАН, БУРЧА, ТАМАШ, СЕНТЕШ,

СИЯРТО, МАДЬЯР, ВАГИ, ДЮРМАНЦИ, ЛЕШКО, СЕПЕШИ, РЕЗИ,

КОВАЧ, ЧОНКА, МИЛЕ, МАРКО, ХЛАВДИК, КУРУЦ.